

29年后再见妈妈，她双膝重重跪地

4岁被拐离家，舅舅和小姨一直未放弃寻找 33岁回到衡阳，母亲已无法认出她



扫码看视频



付梦琴(右)回家了，家人在迎接她。

受访者 供图

“我不相信是家人不要我，一直在等回家的这天。”懂事起，韩丹丹就常常做梦，梦里她回到了那栋两层的小楼，妈妈在楼下接她，慈爱的外公外婆在等着她回家。

7月9日，33岁的韩丹丹回到衡阳，回到阔别多年的家。见到妈妈那一刻，她双膝重重跪下，确定这不是梦中的场景，心口被幸福和激动填满。这一刻，她足足等了29年。

7月11日，韩丹丹向记者讲述了曲折而艰难的回家路。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪
实习生 廖莹 吴雨霜 孙昕

【寻亲】一眼认出照片中那栋熟悉的小楼

韩丹丹一直记得，“丹丹”不是自己的名字，而是养父母给自己取的。

1993年的一天，年仅4岁的她被送到位于河南周口的山村，“家”里已有了两个男孩，她成为三姐弟中的大姐。

养母对丹丹很好，一直把她当作亲生女儿对待。“养父和养母的关系并不好，家里经济条件很差，初中只读了一个月就辍学了，开始打工赚钱养家。”韩丹丹说，这一切遭遇，她似乎都能平静接受，心中总想着只要找到亲生父母，回到家一切就都会变好。

在广州打工的日子很苦，她却很有动力，经常浏览网上的寻亲信息，寻找家人的线索。几年过去，却毫无进展，“即使这样也从未动过放弃的念头，我知道妈妈一定在家等我。”

2013年，韩丹丹在“宝贝回家”寻亲平台上登记了寻亲信息，以北京为目标查询了大量寻亲信息。几次与寻子家长核对信息，都失望而归。

得知通过血液进行祖籍分析，可以大致确定出生地后，韩丹丹2021年找到一家机构。结果显示，韩丹丹的祖籍可能来自江苏扬州，在湖南衡阳有表亲关系。

今年3月，韩丹丹在“宝贝回家”平台上找到一名蒋先生所发的寻亲帖。凭着儿时依稀的记忆，她一眼认出了照片中那栋熟悉的两层小楼。看到蒋先生妹妹的照片时，韩丹丹惊呆了，这张脸与镜子中的自己如此相似。

7月5日，警方的比对结果出来了，证实韩丹丹正是蒋先生姐姐的女儿。

经济信息 “广发的露营季”正式上线，场景化营销助力年轻化布局

近期，广发银行长沙分行携手袁老四重庆老火鍋、唐姑娘不姓唐、澳洲生活馆等品牌，为其VIP客户打造了一场精致、野趣的露营派对。

在露营地方面，广发信用卡基于长期深耕商旅出行领域的经营优势，打造出“周末出游找广发”的商旅服务品牌。在露营用品方面，广发卡用户在6月1日-7月

【重逢】双膝重重跪地哭喊妈妈

找到亲人，韩丹丹决定叫回自己的名字，付梦琴。

7月9日，付梦琴从郑州搭乘G809次高铁前往衡阳认亲，养家的几名亲友不远千里陪同。

列车距离衡阳越来越近，付梦琴也越来越紧张，“舅舅说外公外婆早已抱憾离世，妈妈为了找我精神失常，不一定能认出我。”付梦琴坦言，自己非常担忧，“既想赶快与妈妈相认，又担心再次刺激她。”

衡阳东站，舅舅、小姨等多名亲人手捧鲜花、举着“欢迎梦琴回家”的板子早早守候在出站口。来自江西、广东、贵阳等地的数十名寻亲志愿者，和国内多地的数十名寻亲者也来了，见证着一个家庭的久别重逢。

11时30分，G809次列车抵达衡阳东站。付梦琴刚走出出站口，小姨一眼就认出了她，一把抱住了走失多年的外甥女。梦琴将头埋在小姨怀里，任凭泪水浸湿衣裳。

“这些年来，我们从未放弃过寻找你。”小姨轻轻地拍打着她的后背，声音温柔。舅舅立刻带她上车，前往当地一家酒店，并告诉她，妈妈在等她。

来到酒店，付梦琴犹豫很久，轻轻打开门，缓缓走到妈妈面前，双膝重重跪地，紧紧抓住妈妈的手，流泪一遍遍喊着：“妈妈，梦琴回来了，妈妈，梦琴回来了……”

“我要给梦琴做饭吃，给梦琴做饭吃。”母亲望着眼前的陌生人，喃喃说到，似乎并没有认出女儿。“当年姐姐回家后就精神失常了，多年一直如此。希望梦琴回家，能让她慢慢走出来。”蒋先生站在一旁掩面流泪。

目前，付梦琴已经带着母亲，跟随舅舅回到衡阳老家。

她说，已经错失的29年无法挽回，但接下来的10年、20年、30年，再也不会和母亲分离。

你好
树先生

长沙最美古银杏 700余年依旧美在四季

三湘都市报7月12日讯

每到秋季，长沙岳麓山景区云麓宫前的古银杏树便会换上一身金黄，吸引不少市民游客登山欣赏。而这棵700多岁的古银杏不只在秋冬时节才美丽，夏季身着绿装的它，也是云麓宫前的一道风景。

盛夏翠绿，茂密树冠下好纳凉

沿云麓宫侧边的台阶拾级而下，踏过近百级台阶，才来到古银杏树的根部位置。生长至今，古银杏身高已超30米，粗壮的“腰围”需3人合抱才能围住。布满“经络”的树干向上向四周延伸出根根树杈，树杈上又分出许多小枝，扇形一般的深绿色树叶整整齐齐地站满枝头。抬头向上看，古银杏茂盛的树冠宛若一把撑开的绿伞，遮挡住了星城火辣辣的太阳，即使是坐在望湘亭附近，也能感受到一丝凉意。

据记载，这棵古银杏树栽种于元朝，距今已有700多年历史。云麓宫始建于明成化十四年（公元1478年），为道教七十二福地之一。由此可见，银杏树早于云麓宫扎根于此。700多年间，这棵古银杏树经历了云麓宫的兴建，也目睹了云麓宫的破坏与重建，更见证着长沙城的发展。它像一个历史的见证者，默默记载着时光，也惊艳着时光。

银杏树上嵌有一口大铁钟，名“飞来钟”，相传为明万历四年自行“飞”来。因为经常被游人敲打，光绪年间，飞来钟已被敲破，到民国初年只剩下一个钟柄。云麓宫中一名道人深恐古迹湮没，又重铸了一口大钟，嵌在银杏树上，与原钟柄合而为一。7月7日，三湘都市报记者站在树下抬头望去，需在绿意绵绵的树权之间仔细寻找，才能隐隐约约看见一个与树融为一体、布满青苔的铁钟。

深秋金黄，最美“盛装”时游客多

秋季的岳麓山，层林尽染。这棵古银杏树，却也能在赏枫胜地的岳麓山里，从一众枫叶中脱颖而出，以夺目的金黄色吸引一批又一批游客慕名前来欣赏。每年深秋时节，云麓宫也会成为摄影大咖们必来之处，不为别的，就为拍下这棵古银杏树身披金甲的“盛装”模样。

“银杏树本就是长寿树种，云麓宫前的这棵银杏目前长势较好，比较健康。”麓山景区管理处园林科副科长李平告诉三湘都市报记者，园区工作人员会时常观察古树的树干、树冠及根系，适时施肥，并定期对其进行病虫害防治工作。为了更好地保护古银杏树，景区在古树周围安装了护栏，市民游客在观赏时不要翻越护栏。

■文/视频 全媒体记者 周可 实习生 黄艳玲 黄甜香



秋季的
古银杏树。
受访者 供图

■荣柏林